
『チャレンジ理科〈物理〉［改訂版］』（2011年 初版第一刷）の問題解説に誤りがありました。正しい解説は以

下の通りです。謹んでお詫び申し上げます。　 国書刊行会

第 1章　練習問題

問 3 液体や気体から受ける力に関する問題（解説 p.114）
みず

水を
つ い か

追加する
ぜ ん ご

前後で，
しょくえんすいちゅう

食塩水中に
と

溶けている
しょくえん

食塩の
りょう

量は
か

変わらないことに
ちゃくもく

着目して
と

解く。
つ い か

追加した
みず

水

の
りょう

量を V ′，
みず

水を
つ い か

追加した
あと

後の
しょくえんすい

食塩水の
み つ ど

密度を ρとすると，

みず

水を
ついか

追加する
まえ

前の
しょくえん

食塩の
りょう

量
みず

水を
ついか

追加した
あと

後の
しょくえん

食塩の
りょう

量
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問 6 摩擦力に関する問題（解説 p.117）

(図は変更なし)

しゃめんほうこう

斜面方向のつりあいを
かんが

考える。

µ0N = mg sin θ (4)

つぎ

次に
しゃめんすいちょくほうこう

斜面垂直方向のつりあいを
かんが

考える。

N = mg cos θ (5)

よってこの 2
しき

式から θを
しょうきょ

消去すると

µ0mg cos θ = mg sin θ (6)

より，

µ0 = tan θ (7)

よって
もと

求める θ は，

θ = tan−1 µ0 (8)

となる。
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問 8 反発係数に関する問題（解説 p.118）
ていせいかしょ

訂正箇所：p.118の
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